

2017年11月6日 周一

zjhgj@126.com

电话:87672027

责任编辑:

张戈

发挥企业市场主体作用

## 我省进一步提升工业设计发展水平

本报讯 记者吴晓静报道 省政府办公厅日前印发《关于进一步提升工业设计发展水平的意见》，要求发挥企业的市场主体作用，促进工业设计与制造业深度融合，为制造业高端化、智能化、绿色化、服务化、国际化发展提供有力支撑。

重点服务领域包括：推动传统产业转型升级、推动新兴产业孕育兴起、推动服务型制造发展。其中提到，支持传统制造业企业工业设计向专业化、产业化、集约化、信息化发展和应用，发挥工业设计对提高品牌附加值、提升品牌形象、增强产品竞争力的引领作用。

《意见》要求增强工业设计创新能力，提升工业设计集聚水平、工业设计产业层次、工业设计服务质量、工业设计国际化水平、工业设计成果转化效率及工业设计人才队伍素质。

一方面，鼓励企业构建“设计+研发+用户体验”的创新设计体系，建立产学研用相结合的创新模式。引导有条件的制造企业设立独立核算的工业设计中心或设计院，在制造业龙头企业和知名工业设计公司中规划建设一批省级重点企业设计院。支持制造企业、设计机构、科研院所、高校建立工业设计产业联盟，

提升工业设计创新能力。组织企业参与各类工业设计产品行业标准、国家标准、国际标准的制订工作，促进自主创新与技术标准融合。

另一方面，支持制造企业由大规模批量化生产向个性化定制设计、智能设计、绿色设计转变。

加强互联网新业态设计，鼓励制造企业利用物联网、大数据、移动互联网等技术，推动基于信息服

务的设计应用研究，促进工业设计向高端信息化设计服务转变。

同时，鼓励制造企业加大对工业设计的投入，支持工业设计企业以订单、契约、股权等多种形式为制造企业提供设计服务。支持设计企业与制造企业开展形式多样、内容广泛的对接合作，大力推广“设计+科技”“设计+资本”等工业设计共享经济新模式。

《意见》还提到，支持制造企业通过收购国际设计团队、设立海外分支机构，汲取国外先进设计理念、技术和管理经验。支持有条件的企业承接“一带一路”沿线国家工业设计业务，推进中国设计的对外输出，提升我省工业设计的国际竞争力。支持企业参加国际国内工业设计专业展会。积极推广产学研合作人才培养模式，支持院士、知名专家在企业设立工作站等。

记者洪菡婷 通讯员高海伟报道 连日来，学习贯彻十九大精神的热潮不断在杭州市各大企业中掀起。企业家们在十九大报告中也看到了对各自行业、未来经济发展的心声。

万事利集团董事长屠红燕：

坚定文化自信  
勇闯“新丝绸之路”

“十九大报告对于民营企业未来十年的发展，具有实际的理论和现实指导意义。”万事利集团董事长屠红燕认为，报告讲到“深化供给侧结构性改革”“加快建设制造强国，加快发展先进制造业”“支持传统产业优化升级”“构建亲清新型政商关系，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长”，这些论述不仅为民营企业发展指明了方向，更加坚定了民营

企业听党话跟党走，坚守实业，加快传统制造业转型升级的发展信心。

5年来，万事利集团紧跟智慧经济、人工智能的大趋势，融高端精益制造和工匠精神于一体，立足技术创新，拥抱移动互联网，在探索商业新模式的同时也创新了跨界合作。在G20杭州峰会、“一带一路”国际合作高峰论坛、厦门金砖峰会等一系列国家主场外交的盛会上，万事利集团一次又一次地在世界舞台上展示了丝绸的文化内涵、传统演绎和现代时尚，代表中国丝绸向全球发声。在屠红燕看来，作为一家有着42年创业发展史的老企业，两代万事利人披荆斩棘、不懈追求才有了今天的成

绩，必须进一步开辟明天的发展道路，走得再远也不能忘记走过的路，不能忘记当初为什么出发。

同时报告中还提到“坚定文化自信，推动社会主义文化繁荣兴盛”“推动文化事业和文化产业发展”“推进国际传播能力建设，讲好中国故事，展现真实、立体、全面的中国，提高国家文化软实

力。”这些新时代中国特色社会主义思想下的理论分析和政策指导，为万事利集团以文化为依托，以品牌为核心的转型升级提供了强大精神动力。

屠红燕表示，站在新的历史方位上，万事利集团面临着前所未有的新机遇和新挑战。从转型升级中尝到甜头的“万事利人”，必须认真学习贯彻好习近平新时代中国特色社会主义思想，认真学习贯彻好党的十九大报告精神，坚定不移地沿着习总书记指引的路子走下去。

鸿雁电器总裁王米成：

追求质量和创新  
向往“美好生活”

未来消费的三大件是什么？鸿雁电器总裁王米成说，关于未来消费的三大件尚有许多争议，但有一件是公认的，那就是更加智能的居家生活。在他看来，习近平总书记

在十九大报告中指出的“美好生活”可谓一切消费升级的起点与终

点，“智能家居市场就是人民日益增长的美好生活需要所滋生的市场机会。”

“习总书记的报告透露出无数与各个产业有关的市场机会，很多结论性的话都值得研究。”王米成表示，比如，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，必须坚持质量第一、效益优先，以供给侧结构性改革为主线，推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革，提高全要素生产率，着力加快建设实体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展的产业体系。

王米成认为，这段话的重点落在前后两部分上，前半句适合任何一个行业，后半句则指出了国家将重点发展的行业。

鸿雁电器从一家传统制造型企业转型为物联网企业，其中起关键性作用的便是鸿雁对质量和创新的追求。“在企业实际发展过程中，转型是自然而然的，中国需要转变经济增长方式，通过技术创新

驱动发展，进入全球价值链上游。”如今，鸿雁电器已经完成了智能家居第一阶段的布局，王米成说物联网是最令他感到兴奋的一点。“信息技术与物联网的发展为硬件产品的智能化、网络化升级提供了技术支撑，这是我们鸿雁电器发展30多年来所面临的最好的机会。”

今年6月，阿里·鸿雁全屋智能解决方案正式发布。首先推出的“全屋智能”面板产品颇具互联网风格，多样化的功能控制、装有墙面板摄像头、带有USB的智能插座、环境检测器、消防人体感应延时开关、智能窗帘开关等等。有了这些智能面板，再加上阿里云平台的控制，可以完成整个家庭智能生活的建设，包括家电管理、新风系统、娱乐系统、安防监控系统、健康水系统等等。今年9月，鸿雁电器的智能家居方案已经进入绿城桃源小镇、万科星空等项目的样板房，成了供给侧改革影响消费的实例。

## 杭州有支的士先锋服务车队

日前，杭州出租汽车集团精心打造了一支由100辆出租汽车组成的的士先锋服务车队，100名高素质司机入选先锋服务车队。

具备5年以上安全行车经历和出租车行业服务质量信誉3A级资质，具有一定的英语口语表达能力，掌握一定的急救能力，是这些司机最基本的准入门槛。不仅如此，入选司机还将每月进行文明礼仪强化训练，将为市民带来更为优质和放心的服务。

在成立仪式上，100名先锋司机进行了服务承诺宣誓：积极倡导助人为乐、拾金不昧、救死扶伤、见义勇为等弘扬社会主义正能量的行为；做到仪容仪表整洁、做到车容车貌整洁；必须使用文明用语、必须礼让斑马线、必须提示乘客随身携带物品；杜绝发生客运违章、杜绝发生交通事故、杜绝发生服务投诉、杜绝在车厢内吸烟。

记者胡翀 通讯员金凯 摄影报道



## 公交服务走进社区

日前，杭州公交五分公司联合杭州城投集团下属的多家单位，走进杭州石桥街道华丰社区，开展“城投真情服务进石桥街道”的便民活动。志愿者们在现场为社区居民提供公交充值、

量血压、磨剪刀、清洗眼镜、手机贴膜、免费证件照拍摄、自行车维修等服务，受到广大市民的欢迎。

记者胡翀 通讯员单佳怡 摄影报道



## 邮储银行： 走进敬老院 情满重阳节

九九重阳节亦是中华民族的“老年节”，为进一步弘扬中华民族敬老、爱老、助老的传统美德，近日，邮储银行招贤镇支行青年员工在支行长周莹的带领下，走进常山县青石镇敬老院开展以“不忘初心，爱在重阳”为主题的敬老敬老公益活动。

一大早，工作人员便带着食用油、大米等慰问品走进敬老院，看望孤寡老人，为老人们送上节日慰问。在询问老人们的生

活和身体健康状况的同时，还积极为老人打扫卫生等，提供力所能及的爱心帮助，得到了老人们的一致点赞。

后续，邮储银行将继续履行社会责任，传递邮储正能量。

刘美萍

## 黄岩供电：“双十一”狂欢“电力十足”

“我们做电商的，最怕电方面出现问题，现在大大小小的节日很多，幸亏供电部门常常过来帮我们检查，要不然心里总没底。”10月30日，黄岩供电公司组织人员来到黄岩新前街道前洋村，对该村的线路进行特巡，发现隐患及时消缺，保障淘宝电商在关键时刻“电力十足”。

黄岩前洋村是从2008年开始办淘宝的，当时有一批80后的大学生，带着超前的思维开始做起了网上生意。2013年，被评为中国淘宝村，从2014年9700万元的产值到2015年1.6亿元，再到去年2.16亿元，现在，村内网店数量已达106家。“双十一”即将来临，各个淘宝店家的仓库员工们正紧锣密鼓地清点和摆放货物。

“做电商，电是第一位。就单单这个月，电力部门已经组织他们的职工来检查好几次了，非常感谢他们给予的帮助和支持，在我们村，有电，才有一切。”前洋村的书记张岩国感激地说。

为了确保“双十一”期间电商可靠用电，黄岩供电公司秉着早安排、早预防的原则，组织工作人进一步梳理辖区内电商企业，认真做好电商企业分布、主营业务、用电情况的调研摸底，对电商用户的供电设施、备用发电机等进行全面检查，消除安全隐患。定期上门，宣传安全用电事项，了解客户相关用电意见和建议，围绕电子商务用电需求，深入开展全方位贴心服务，通过一系列服务措施促进电商产业发展壮大。

王磊 蔡婷

# 杭州企业家热议十九大精神： 为新时代中国经济 的发展贡献力量

杭

州

企

业

家

大

精

神

大

国

家

的

时

代

中

国

经

济

的

发

展

贡

献

力

量

杭

州

企

业

家

大

精

神

大

国

家

的

时

代

中

国

经

济

的

发

展

贡

献

力

量

杭

州

企

业

家

大

精

神

大

国

家

的

时

代

中

国

经

济

的

发

展

贡

献

力

量

杭

州

企

业

家

大

精

神

大

国

家

的

时

代

中

国

经

济